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ΣΥΝΟΔΟΙΠΟΡΙΑ -Εκδήλωση της Ι.Μ. 
Αλεξανδρουπόλεως με θέμα: «Υποστηρίζοντας 
τον γονέα και τον εκπαιδευτικό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως 
η δεύτερη εκδήλωση του κύκλου ομιλιών με τον γενικό τίτλο 
ΣΥΝΟΔΟΙΠΟΡΙΑ με την θεματολογία των εκδηλώσεων να αφορά 
και φέτος την οικογένεια. Το θέμα της ομιλίας ήταν: 
«Υποστηρίζοντας τον γονέα και τον εκπαιδευτικό».

Εισηγητές ήταν αρχικά η κ. Ιωάννα Μανάφη, Επόπτρια Ποιότητας Εκπαιδευτικού 
Έργου της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου, η οποία ανέπτυξε το θέμα της 
ανάγκης της συνεργασίας των γονιών με τους εκπαιδευτικούς μέσα σε κλίμα 
αμοιβαίας κατανόησης. Ακολούθησε η κ. Αλεξάνδρα Τζουμάκα, Διευθύντρια του 
Κέντρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης Συμβουλευτικής και Υποστήριξης 
(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου με θέμα την υποστήριξη μαθητών 
με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, κάτι που αποτελεί βασικό στοιχείο στήριξης της 
εκπαιδευτικής κοινότητας και κατ’ επέκταση της οικογένειας.

Τελευταίος εισηγητής ήταν ο κ. Ευστράτιος Βραχιώλιας, Ψυχολόγος και 
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επιστημονικός υπεύθυνος του Κέντρου Πρόληψης της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου με θέμα «Υποστηρίζοντας τον γονέα και τον εκπαιδευτικό σε δύσκολους 
καιρούς» σε μια παρουσίαση κατά την οποία είχαμε την φανταστική περιγραφή 
από την πλευρά της σχολικής τσάντας, η οποία «βιώνει» την καθημερινότητα του 
μαθητή από το σπίτι μέχρι το σχολείο, στη διάρκεια των μαθημάτων στο σχολείο 
και, τέλος, στην επιστροφή του στο σπίτι, δίνοντας με αυτό τον τρόπο το όλο 
κλίμα μεταξύ γονιών, μαθητών και εκπαιδευτικών. Επισημάνθηκε επίσης πως στην 
όλη σχέση «το πρόβλημα δεν είναι το άτομο ή τα άτομα, αλλά το πρόβλημα είναι 
το ίδιο το πρόβλημα» όπως αυτό διαμορφώνεται στην σημερινή μας κοινωνία με 
τους εντατικούς και ταχείς ρυθμούς και την ανάδειξη του κακού ενώ μέριμνά μας 
θα πρέπει να είναι «η προώθηση και η ανάδειξη του καλού».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρέμβαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
μας κ. Ανθίμου, ο οποίος τόνισε πόσο σημαντικές είναι όλες αυτές οι ομιλίες – 
συζητήσεις που έχουν ως επίκεντρο τον άνθρωπο (γονιό, μαθητή και εκπαιδευτικό) 
και την οικογένεια. Ιδιαίτερα στάθηκε στην γενικότερη φιλοσοφία και του φετινού 
κύκλου των ομιλιών που δεν είναι άλλος από την ανάδειξη των θετικών στιγμών 
και συμπεριφορών όλων όσων αποτελούν την οικογένεια, με στόχο την διαρκή 
βελτίωση της συνολικής εικόνας της πολύπαθης σύγχρονης κοινωνίας μας.

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο δημοσιογράφος και εκπαιδευτικός κ. Σταύρος 
Παπαδόπουλος.
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